




Verzeichnis?
derjenigen Lücher, welche in: Lerlage der Arnoldischen Buchhandlung vor

Gründung des Dresdner Geschäftes erschienen sind.

il. Verlag mit Firma Arnoldische Buchhandlung in Schneeberg.

17V2.

Haas. F. G., Vortheilhafte Art. nach der Regel de Tri in allen ihren Theilen zu rechnen,
nebst einer Anleitnng zur Algebra für Anfänger. 8

Wormann's, Vater, Briefwechsel mit seinen Kindern. 8".

l7l)3.

Dingelstcdt, F. W., Versuch einer Anleitnng zur Grubenzimmerung und Mauerung für
angehende Bergleute, mit Kupfer. Gr. 4".

Fündlinge, sechs. 8°.
Greiling. Joh. (5HPH. , Ueber den Endzweck der Erziehung und über den ersten Grundsatz

einer Wissenschaft derselben. Gr. 8°.

L794.

Blätter, crzgebirgische,oder authentische Beitrüge zur Kenntniß des Erzgebirges und seiner
Bewohner. 12 Nummern. Gr. 4°.

Denkwürdigkeiten des ehemaligen Nachtwächters Robert zu Zwüzen, derzeitigen Satrapen
im Lande Caramania. Ein Opus postb. von dem verstorbenen Schulmeister Theophilus
Speck zu Zwäzcn. Ein Beitrag zu den Ordens- und Gcistergcschichtc»dieses Jahr¬
hunderts. I. Theil. 8°.

Handbuch für Zeichner. I. Theil. Mit Kupfer. Auf Schreibpapier und broschirt. Quer¬
folio.
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Reise», geographisch-statistische, nach den neuesten und besten Werken bearbeitet für Freunde

der Völkerkunde. 1. Bündchen. 8°.

1795.

Deilkwürdigkeiten des ehemaligen Nachtwächters Robert zn Zwäzen, derzeitigen Satrapen

im Lande Caramania. Ein Beitrag zu den Ordens- und Geistergeschichtcn dieses

Jahrhunderts. Ein Opus postd. von dem verstorbenen Schulmeister Speck zu Zwäzen.

II. Theil.

Fix, C. G.> Abriß der kursächsischen Kirchen- und Cousistorial-Verfassung nach der gegen¬

wärtigen Einthciluug in Diöcescn mit den darin begriffenen Kirchortcn in Städten,

Flecken, Landparochicn, Filialkirchcn, Bcgräbnißkirchen, Hospital- und wüsten Kirchen und

Predigern; auch Bemerkungen, zu welchem Kreise, Amte, und unter wessen Collatnr

und Herrschaft ein jedes gehört, sammt den cingcpfarrten Ortschaften und in den

Städten und Flecken befindlichen Schnllchrcrstcllcn. Nebst einem Vcrzcichniß der

merkwürdigsten Stifter und Klöster dieses Landes vor und nach der Reformation.
I. Theil. Gr. 8°.

Oberländer, Technische Erfindungen und Beitrüge, zum Besten der Manufakturen-Fabriken

und der Haushaltungsknnst. 1. Band. Beschreibung einer neuen ungemein großen

Banmwollenspinnmaschinc nebst verbessertem Flachsspinnrad mit zwei Spulen und einem

Schieber. Mit 2 Kupfern. 8°.

PiN 'k, Historische und geographische Beschreibung des Sächsischen Erzgebirges. 1. Bändchen.

Enthält die Geschichte und Beschreibung deS Kreisamts Schwarzenberg. 8 Etwas

zur Behcrzigung für künftige Hauslehrer. Taschenformat.

Fündlittgc, sechs. II. Theil. Mit einem Kupfer. 8°.

179«.

Vaupcl, I. Ch., Die Propheten erklärt und grvßtcntheils neu übersetzt. Gr. 8 °.

Fiindlinge, sechs. I. Theil. 2. Ausgabe. Mit Kupfer von Stölzel. Schreibpapier.
Kl. 8°.

Licht und Finsternis. Roman und nicht Roman. Mit Titclkupfcr von Stölzel. 8
I. Theil.

Oberländer, I. G., Technische Erfindungen und Beiträge zum Besten der Manufakturen,

Fabriken und der Haushaltungskunst. II. Band. Mit Kupfer. 8 °. Auch unter

dein Titel i Oberländer's Beschreibung von zwei durch Wind und Wasser trcibbaren

Bohrmaschinen zu allerlei Gebrauch; eincS einfnrchigcn Pfluges für gebirgischc Gegenden;
einer vollständigen Wollekrempclmaschinc zc.

Spielereien, unschuldige, für Kinder, die Lust zum Zeichnen haben, mit ausgemalten und
schwarzen Kupfern von Veith, ans holländischem Papier. Gr. 4 °.

1797.

Lehren, die, des Christenthums in kurzen und deutlichen Sätzen, mit Beziehung ans den
Dresdner Katechismus für Kinder auf dem Lande. Kl. 3

Oberländer, I. G., Beschreibung eines neuen hölzernen Kolbens bei Saugwcrkeu. Vor¬

schlag, wie mau beim Bergbane Berge und Erze ohne Seil aus der Grube fördern
kann zc. Mit Kupfern. Kl. 3°.

Text zn dem im Jahre I7S4 hcrausgckommenen Handbuchc für Zeichner. Gr. 4°.
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Bein, das kurze. Eine Erzählung. Mit einem Knpfer. Kl. 8".
Fata, wunderliche, eines Ci-dcvant. Mit einem Knpfer. Kl. 8°.
F nn dlinge, sechs. III. Theil. Mit einem Kupfer von Stölzel. Kl. 3 °.
Licht und Finsternis;. Roman und nicht Roman. II. Theil. 8".
Mann, der, mit der rothen Miitze. 8°.

II. Verlag mit Firma Arnold in Pirna.

1799.

Bergnins, sämmtliche Werke, nach den Materien geordnet. Alls dein Französischen.
1. Bändchen. Mit einem Kupfer. Auch unter dem Titel: Berqnins Kinderfrennd.
I. Theil.

Fix, Ch. G. , Abriß der Kursächsischcn Kirchen- und Consistorien-Verfassungüberhaupt
und die unter den Sprengel des Obcrconsistorinms zu Dresden gehörenden Diöcesen,
mit ihren Kirchortcn w. insbesondere. Neue mit einem vollständigen Register versehene
Ausgabe. Gr. 8°.

Geschichten und Erzählungen, lehrreiche, für junge Leute, in einer Reihe von Briefen. 8
Langbein und Tcifricd, Ball-Lieder.' 3«.

III. Verlag mit Firma Arnold und Pinther in Pirna.

1799.

Bergnins, sämmtliche Werke. 2. Bändchen.8". Auch unter dem Titel: Berqnins
Kinderfrennd. 2. Bändchen.

Kliuskis, I. G., Versuch über die Harmonie der Gebäude zu den Landschaften. Mit fünf
colorirtcn Kupfern. Folio.

Kunstblätter, deutsche und Knnstanzeigen. 1. bis 3. Heft. Mit Kupfern. 4°.
Pctschc, G. I., Betrachtungen über die LeidensgeschichteJesu Christi, zur Beförderung

christlicher Lebensweisheit. Gr. 8".
Röschens Geheimnisse, vom Verfasser des Gindo von Sohnsdom. 2 Theile. Mit Kupfer. 8".
Sibilla, die schöne, vom Verfasser deS Guido von SohnSdom. 2 Theile. Mit Kupfer voll

Stölzel. 3°.
Todsünden, meine, und einige andere von mindcrm Belange. Ein Roman in 3 Büchern.

Mit Kupfer. 8°.
Brucls, I. A., Praktische französische Sprachlehre für Lehrer und Lernende, auch zum

Selbstunterrichte. Gr. 8°.
Bähr, C. A., Beschreibung einer nencrfnndenen englischen Zitz-Druckmaschine, nebst ihrer

vollständigen Abbildungin Knpfer. Gr. 3°.
Hcrklolz, I. G., Beschreibung einer Maschine, um das Durchgehen der. Wagen- und Reit¬

pferde zu verhindern, nebst einer Anleitung zum Gebrauche derselben. Mit 5 Kupfern. 8^.
Kunstblätter, deutsche und Knnstanzeigen. Mit Kupfer. 4. bis 8. Heft. Gr. 4".

10
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Blnmcn und Fruchte für Zeichner, Blumenfreunde und Stickerinnen, ncich der Natur
entworfen und ausgemalt. I. Theil. Mit 16 Kupfern. Gr. 4".

Ueber den Werth des neuen Propheten. Bon C. H. S. 8°.

Vcith, Spielereien für Kinder, die Lust zum Zeichnen haben, mit 12 colorirten und
12 schwarzen Kupfern. Zweite sehr verschönerte Ausgabe. Folio.

Verlies, Neue empfindsame Reisen in Frankreich. Ans dem Französischen von Scifried.
I. Theil. Mit Kupfer. 8 4

18V0.

Blumen und Früchte für Zeichner, Blumenfreunde und Stickerinnen. I. Theil. Mit
colorirten Kupfern. Zweite ganz umgearbeitete Ausgabe. Gr. 4 4

Derselben II. Theil. Mit colorirten Kupfern. Gr. 4 4

Hnndbuch für Zeichner. I. Theil. Mit Kupfern von Krüger, Stölzel und Beith. Zweite
verbesserte Ausgabe. Folio.

Desselben II. Theil. Mit Kupfern von Garreis, Günther, Stölzel und Vcith. Folio.

Kunstblätter, deutsche, ans das Jahr 1800. 1. bis 4. Heft. 8 4

Menschlichkeiten , die, der deutschen Musenalmanache ans dem Jahre 1800. Ein nöthiger
Anhang zu den Almanachen von Schiller, Reinhard, Lang, Voß und andern. 8 4

Philosophie, die, unsers Zeitalters iu der Kinderkappe. Von einem Manne, der lange in
dieser Kappe gelaufen ist. 8 4

Pvlitz, K. H. L., Grundlegung zu einer wissenschaftlichen Aesthetik, oder über das Gemein¬
same aller Künste; für Vorlesungenans Akademienund Gymnasien. 8 4

Rodigs, I>v. H. I., Theorie des Lichts, für Chemie und Physik. Mit einem Kupfer. 4 4

Schcrnhauer, I. S., Versuch einer Beantwortung der von Klein und Kleinschrod aufge¬
worfenen Frage: In Ivie fern läßt sich eine außerordentliche Strafe, welche nicht als
bloßes Sicherheitsmittel, sondern als eigentliche Strafe erkannt wird, rechtfertigen?
und wenn dieses nicht möglich ist, welche Mittel kann man an deren Stelle setzen,
»m ans der einen Seite daS gemeinsame Wesen gegen listige und hartnäckige Ver¬
brecher, und ans der andern die ohne ihre Schuld Verdächtigen,gegen den Eigen¬
dünkel und die Willkühr des Richters zu schützen? 8 4

Tuschenbuch, das letzte, ans das achtzehnte Jahrhundert. 8°.

Reise, die, nach dem Tode, vom Verfasser des Guido von SohnSdom. . 8 4
llcbevcilnnge», sieben. 84

Nerncs, Neue empfindsame Reisen in Frankreich. II. Theil. 3 4

Weib, das, wie es ist, von dem Verfasser des Guido von Sohnsdom. Ein Gegenstück zur
Elisa, oder das Weib, Ivie es seyn sollte. 8 4

Tabellen zur leichten Erlernung der französischen Conjugationen. Folio.1'imu'nionta ickeunenlm um. 8 4

Lebe», das, im Fegefeuer; eine Folge der Reise nach dem Tode, vom Verfasser des Guidovon Sohnsdom. Mit Kupfern. 8 4

Schilling, G., Der Mann, wie er ist; Seitenstück zu dem Weibe, wie es ist. Mit Kupfern. 8 4

Spies;, Chr. H., Die ganze Familie, wie sie seyn sollte; ein Roman, wie er seyn kann.Mit einem Kupfer. 8°.
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IV. Verlag mit Firma Arnoldische Buchhandlung in Piriia.

1L0t.

Böhme, Jacob. Ein biographischer Versuch, 8°.

Encyclopädie, tabellarische, der Sternkunde, Erdbeschreibung und Naturkunde, Statistik und

Geschichte. Ein Taschenbuch für Jedermann. 12°.

Kosaken, die, in kriegerischer Hinsicht und nach einem Gemälde von Heß geschildert. Nebst
einem nach der Natur colorirten Kupfer. 8°.

Kunstblätter, deutsche, aus dem Jahre 1801. 1. und 2. Heft. Mit Kupfern. 8°.

Spielereien für Kinder, die Lust zum Zeichnen haben. Mit 12 colorirten und 12 schwarzen
Kupfern von Vcith. Dritte sehr verschönerte Ausgabe. Folio.

Wechselordnung, die Nanmburgcr, und deren Erläuterung mit Anmerkungen und Beilagen

versehen. Von Dr. Joh. Chr. Knötzschker. Ein Seitenstück zu Püttmann's Leipziger

Wechselordnung, mit einem Register zu beiden Wechselordnungen. 3°.

Wegweiser durch Dresden und die umliegende Gegend, nebst einem Grundrisse von Dresden
und einer Karte von dem nächsten Umkreise dieser Stadt. 8°.

Lann, Die Gevatterschaft. 8°.

Mann, der, mit der rothen Mütze. Zweite sehr vermehrte Ausgabe. 8 °.

Röschens Geheimnisse. Von dem Verfasser des Guido von Sohnsdom. Neue Ausgabe.

2 Theile. Mit Kupfern. 8°.

Schilling, G., Emma, oder das Weib, wie es ist. Neue AnSgabc. Mit Kupfern. 8°.

Sohn, der, des Teufels und seine Liebschaften. Mit Kupfern. 8°.

Sybille, die schöne. Von dem Verfasser des Guido von Sohusdom. Neue Ausgabe.

2 Theile. Mit Kupfern. 8°.

Wcllners und einiger seiner Getreuen Leben, Meinungen und Thaten in 2 Theilen. Neue

Ausgabe. 8°. Spandau.

Dresden und die umliegende Gegend. Eine skizzirte Darstellung für Natur- und Kunst¬

freunde. Mit 2 Karten. Gr. 8°.

Taschenbuch für Jedermann oder tabellarische Uebersicht des Sonnensystems und der Atmo¬

sphäre, der Erde, Berge, Seen und Flüsse; der Fossilien, der Bäume und Pflanzen;

der Thiere und des Menschen; der Länder und Städte; der Staatengeschichte; der

Regenten, Gelehrten und Künstler u. s. w. Gr. 12 °.

Gotthold. Ein komischer Roman von dem Verfasser des Guido von Sohnsdom. 2 Theile. 8°.

1L02.
Blnincn Nttd Früchte für Zeichner, Blumenfreunde und Stickerinnen, nach der Natur aus¬

gemalt. Ein vollständiger Unterricht in der Blumenmahlerei. 2 Theile. Mit 32 Kupfern.

Dritte wohlfeilere Ausgabe. Folio.

.Herklotz, I. G., Beschreibung einer Maschine, die das Durchgehen der Reit- und Wagen¬

pferde verhindert. Zweite wohlfeilere Ausgabe. Mit S Kupfern. 3°.

Ist die sächsische Wollmanufaktnr ihrem Verderben nahe? Beantwortet mit Hinsicht auf

die seit 1S33 erschienenen Landcsgesctze und die im Sörgellschcn Memorial an Sr.

Churfürstlichen Durchlaucht enthaltenen Behauptungen. 8°.

KllNskis, I. G., Versuch über die Harmonie der Gebäude zu den Landschaften. 2. Ausgabe.

S colorirte Kupfer. Folio.
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Oescr's, Ch. H. , Confirmationsrcdennach den Bedürfnissenunseres Zeitalters für die
Jngcnd ans den gebildeten Ständen. 8«.

Leichtfertigkeitenvon Jnnocenz. Mit einem Kupfer. 8°.
Lnckcubüs;er. Vom Verfasser der Fündlingc. I. Theil. 3".
Schilling, Gustav, Die gute Frau. 2 Theile. Mit Kupfern. 8".
Derselbe, Moritz oder der Mann, wie er ist. Neue wohlfeilereAusgabe.
Derselbe, Der Noma» im Nvman oder Siegfried Angelo. 2 Theile.

Mit Kupfern. 8».
Mit Kupfer. 8".

VcrncS, Neue empfindsame Reisen in Frankreich. 2 Theile. Mit einem Kupfer. Neue
Auflage. 3°.

Laun, Fried., Das Hochzeitsgeschenk.Lustspiel in fünf Auszügen. 8°.
Grahl, F. B., Zwölf Variationen fürs Klavier oder Fortepiano. 1. Sammlung. Folio.

1Z503.

Encyclopädie,tabellarische, oder Taschenbuch für Jedermann, welches eine Uebersicht des
Sonnensystems und der Atmosphäre, der Erde, Berge, Seen, Ströme und Flüsse, der
Fossilien, der Bäume und Pflanzen, der Thiere und der Menschen zc. enthält. Zweite
Auflage. 12 °.

Pctschc, G. I., Betrachtungen über die Leidensgeschichte Jesu, zur Beförderungchristlicher
Lebensweisheit. Zweite sehr verbesserte Auflage. Mit einem Kupfer. Gr. 3".

Philosophie, die, in der Kinderkappc. Neue wohlfeilere Ausgabe. 8°.
Rvbcrs, I>r. F. A., Verzeichnis; der nöthigsten einfachen und zusammengesetztenArznei¬

mittel, oder kurzgefaßtes allgemein gültig seyn könnendes Dispensatorium. 8".
Feldprcdigcr,der. Ein kölnischer Roman vom Verfasser des Guido von Sohnsdom und

des Weibes, wie eS ist. 2 Theile. Mit Kupfern. 3°.
Ignoranten, die. Ein komischer Roman vom Verfasser des Guido von Sohnsdom und

des Weibes, wie es ist. 3 Theile. Mit einem Kupfer. 8
Laun, Zwei Bräute für einen Manu. 8°.
Derselbe, Die Gevatterschaft; eine Kleinigkeit. Zweite wohlfeilere Ausgabe. Mit einem

Kupfer. 8°.
Liickenbnfzcr. Vom Verfasser der Füudlinge.II. Theil. 8".
Sohn, der, des Teufels und seine Liebschaften.Neue wohlfeilere Ausgabe. Mit einem

Kupfer. 8°.
Trennn, Ritter Robert der Tapfere. 8°.
Grahl, F. B., Zwölf Polonaisennebst TrioS für das Clavier oder Fortepiano. Folio.
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